
POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE 

 

na bakalářskou práci Pavla Blažka „Lesní rašeliniště v povodí Bílé Ostravice v 

Moravskoslezských Beskydech“ 

 

Bakalářská práce Pavla Blažka se zabývá ochranářsky významnou vegetací a flórou lesních 

rašelinišť v Moravskoslezských Beskydech, tedy v území, které je na tento vegetační typ 

velmi bohaté, přesto však minimálně probádané. Hlavním cílem bakalářské práce bylo 

zmapovat výskyt lesních rašelinišť ve vymezeném území v údolí Bílé Ostravice a popsat je za 

použití zvolených biotických i abiotických charakteristik. 

 Práce o textovém rozsahu 35 stran má dvě hlavní části. První stručně shrnuje 

dosavadní znalosti o rašeliništích jak obecně tak konkrétně v Moravskoslezských Beskydech. 

V druhé části autor prezentuje svá vlastní data získaná terénním výzkumem. Práce je 

doplněna víceméně kvalitními fotografiemi, které zachycují ohrožené druhy nalezené na 

lokalitách. Autor na poměrně malém území nalezl víc jak 460 lokalit vyhovujících 

stanoveným kritériím a zjistil, že lesní rašeliniště jsou v něm velmi hojná, i když převažují 

lokality menší rozlohy. Druhové složení vegetace nalezených lokalit se nijak významně 

nelišilo od obvyklého. Relativně časté byly některé vzácnější, ohrožené či dokonce chráněné 

druhy. 

Přístup studenta ke zpracování bakalářské práce byl velmi dobrý, pracoval odpovědně, 

velmi samostatně a navázal také nezbytnou spolupráci s pracovníky správy CHKO Beskydy. 

Jen samotný počet nalezených lokalit vypovídá o značném úsilí, které musel věnovat 

terénnímu výzkumu. Tímto způsobem dokázal v bakalářské práci shromáždit poměrně velké 

množství dat. Bohužel jejich další vyhodnocení a interpretace je poněkud slabší. Nejslabší 

částí práce je ovšem její rešeršní část, ze které je patrné, že nezvládl práci s literaturou a 

kompilace dat, údajů a informací z literárních zdrojů pro něj byla výrazně obtížnější než např. 

sběr dat v terénu. Kromě slabší jazykové úrovně se práce nevyhnula ani množství dalších 

formálních chyb, které bohužel poněkud snižují i celkovou úroveň práce. 

Závěrem přesto mohu konstatovat, že Pavel Blažek splnil hlavní cíle své bakalářské 

práce a prokázal tak předpoklady k samostatné odborné činnosti. Jeho práce přináší nové 

zajímavé poznatky a především může sloužit jako cenný podklad pro praktickou ochranu 

vegetace lesních rašelinišť v regionu. 



Bakalářskou práci na základě výše uvedených skutečností doporučuji k obhajobě. Jak 

úroveň bakalářské práce, tak celkový přístup studenta k jejímu zpracování hodnotím, i přes 

výše uvedené výhrady, jako dobrý. 

 

 

V Olomouci 23. 8. 2016    Martin Dančák 

       vedoucí bakalářské práce 


